最高人民检察院关于案例指导工作的规定
（2010年7月29日最高人民检察院第十一届检察委员会第四十次会议通过  2015年12月9日最高人民检察院第十二届检察委员会第四十四次会议第一次修订  2019年3月20日最高人民检察院第十三届检察委员会第十六次会议第二次修订）

[bookmark: 1][bookmark: _GoBack]　　第一条　为了加强和规范检察机关案例指导工作，发挥指导性案例对检察办案工作的示范引领作用，促进检察机关严格公正司法，保障法律统一正确实施，根据《中华人民共和国人民检察院组织法》等法律规定，结合检察工作实际，制定本规定。
[bookmark: 2]　　第二条　检察机关指导性案例由最高人民检察院发布。指导性案例应当符合以下条件：
　　（一）案件处理结果已经发生法律效力；
　　（二）办案程序符合法律规定；
　　（三）在事实认定、证据运用、法律适用、政策把握、办案方法等方面对办理类似案件具有指导意义；
　　（四）体现检察机关职能作用，取得良好政治效果、法律效果和社会效果。
[bookmark: 3]　　第三条　指导性案例的体例，一般包括标题、关键词、要旨、基本案情、检察机关履职过程、指导意义和相关规定等部分。
[bookmark: 4]　　第四条　发布指导性案例，应当注意保守国家秘密和商业秘密，保护涉案人员隐私。
[bookmark: 5]　　第五条　省级人民检察院负责本地区备选指导性案例的收集、整理、审查和向最高人民检察院推荐工作。办理案件的人民检察院或者检察官可以向省级人民检察院推荐备选指导性案例。
　　省级人民检察院各检察部和法律政策研究室向最高人民检察院对口部门推荐备选指导性案例，应当提交以下材料：
　　（一）指导性案例推荐表；
　　（二）按照规定体例撰写的案例文本；
　　（三）有关法律文书和工作文书。
　　最高人民检察院经初步审查认为可以作为备选指导性案例的，应当通知推荐案例的省级人民检察院报送案件卷宗。
[bookmark: 6]　　第六条　人大代表、政协委员、人民监督员、专家咨询委员以及社会各界人士，可以向办理案件的人民检察院或者其上级人民检察院推荐备选指导性案例。
　　接受推荐的人民检察院应当及时告知推荐人备选指导性案例的后续情况。
[bookmark: 7]　　第七条　最高人民检察院法律政策研究室统筹协调指导性案例的立项、审核、发布、清理工作。
　　最高人民检察院各检察厅和法律政策研究室分工负责指导性案例的研究编制工作。各检察厅研究编制职责范围内的指导性案例，法律政策研究室研究编制涉及多个检察厅业务或者院领导指定专题的指导性案例。
[bookmark: 8]　　第八条　最高人民检察院各检察厅和法律政策研究室研究编制指导性案例，可以征求本业务条线、相关内设机构、有关机关对口业务部门和人大代表、专家学者等的意见。
[bookmark: 9]　　第九条　最高人民检察院设立案例指导工作委员会。案例指导工作委员会由最高人民检察院分管法律政策研究室的副检察长、检察委员会专职委员、部分检察厅负责人或者全国检察业务专家以及法学界专家组成。
　　提请检察委员会审议的备选指导性案例，应当经案例指导工作委员会讨论同意。
　　案例指导工作委员会应当定期研究案例指导工作，每年度专题向检察委员会作出报告。
　　案例指导工作委员会的日常工作由法律政策研究室承担。
[bookmark: 10]　　第十条　最高人民检察院各检察厅和法律政策研究室认为征集的案例符合备选指导性案例条件的，应当按照指导性案例体例进行编写，报分管副检察长同意后，提交案例指导工作委员会讨论。
[bookmark: 11]　　第十一条　案例指导工作委员会同意作为备选指导性案例提请检察委员会审议的，承办部门应当按照案例指导工作委员会讨论意见对备选指导性案例进行修改，送法律政策研究室审核，并根据审核意见进一步修改后，报检察长决定提交检察委员会审议。
[bookmark: 12]　　第十二条　检察委员会审议备选指导性案例时，由承办部门汇报案例研究编制情况，并就案例发布后的宣传培训提出建议。
[bookmark: 13]　　第十三条　检察委员会审议通过的指导性案例，承办部门应当根据审议意见进行修改完善，送法律政策研究室进行法律核稿、统一编号后，报分管副检察长审核，由检察长签发。
[bookmark: 14]　　第十四条　最高人民检察院发布的指导性案例，应当在《最高人民检察院公报》和最高人民检察院官方网站公布。
[bookmark: 15]　　第十五条　各级人民检察院应当参照指导性案例办理类似案件，可以引述相关指导性案例进行释法说理，但不得代替法律或者司法解释作为案件处理决定的直接依据。
　　各级人民检察院检察委员会审议案件时，承办检察官应当报告有无类似指导性案例，并说明参照适用情况。
[bookmark: 16]　　第十六条　最高人民检察院建立指导性案例数据库，为各级人民检察院和社会公众检索、查询、参照适用指导性案例提供便利。
[bookmark: 17]　　第十七条　各级人民检察院应当将指导性案例纳入业务培训，加强对指导性案例的学习应用。
[bookmark: 18]　　第十八条　最高人民检察院在开展案例指导工作中，应当加强与有关机关的沟通。必要时，可以商有关机关就互涉法律适用问题共同发布指导性案例。
[bookmark: 19]　　第十九条　指导性案例具有下列情形之一的，最高人民检察院应当及时宣告失效，并在《最高人民检察院公报》和最高人民检察院官方网站公布：
　　（一）案例援引的法律或者司法解释废止；
　　（二）与新颁布的法律或者司法解释冲突；
　　（三）被新发布的指导性案例取代；
　　（四）其他应当宣告失效的情形。
　　宣告指导性案例失效，由最高人民检察院检察委员会决定。
[bookmark: 20]　第二十条　本规定自印发之日起施行。
